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Boîte à outils pour les transferts monétaires dans les situations d’urgence
Mouvement international de la Croix-Rouge et du Croissant-Rouge I Boîte à outils pour les transferts monétaires dans les situations d’urgence
Feuille de route pour le ciblage

INTRODUCTION
Cette feuille de route vous guidera tout au long du processus de ciblage des programmes de transferts monétaires (PTM).
[bookmark: _GoBack]Elle vous indiquera également quelles sont les ressources de la Boîte à outils qui sont les plus utiles pour cette troisième étape et ses étapes subsidiaires. Ces outils devront être adaptés à vos besoins et à votre contexte.
Il est important de respecter les normes minimales définies pour cette étape aux fins de garantir la qualité des PTM.
Il est probable que vous deviez aller et venir entre les différentes étapes subsidiaires pour orienter la prise de décisions à mesure que des informations deviennent disponibles et que la mise en œuvre du processus progresse. 
Pour obtenir des orientations plus détaillées sur le ciblage, veuillez consulter les documents de référence mentionnés à la fin du document.
Normes minimales
Lors du ciblage géographique, vous devez prendre en compte l’impact de la situation d’urgence et les vulnérabilités de la région.
Les critères de ciblage doivent être liés aux objectifs de l’intervention, adaptés au contexte et à la population locale et mesurables à l’aide des ressources disponibles.
La population touchée doit participer à la sélection des critères de ciblage.
Le choix du mécanisme de ciblage doit prendre en compte les aspects liés aux coûts, à la précision et à la faisabilité.
Étapes subsidiaires et outils
Le ciblage des PTM consiste à adapter les activités prévues aux différents bénéficiaires. Cela exige de fixer des objectifs clairs sur la base de l’évaluation des besoins. Il existe plusieurs approches en matière de ciblage et vous devrez sélectionner celle qui est la plus appropriée dans votre contexte. Toutes les décisions relatives au ciblage devront être communiquées de manière claire aux acteurs internes et externes ainsi qu’à la population touchée. Ces décisions devront par ailleurs prendre en compte les marchés locaux et l’accès des bénéficiaires visés à ces marchés, ainsi que les régions couvertes par les éventuels prestataires de transferts monétaires et les méthodes potentielles de distribution et l’accès à ces services.
Ciblage géographique
Dans une situation d’urgence, le ciblage géographique consiste à identifier les unités administratives, les zones de moyens de subsistance ou les limites similaires qui seront ciblées par l’intervention d’urgence. Ces éléments auront été identifiés lors de la planification de l’évaluation prévue au module 2. Les zones géographiques touchées par une catastrophe sont recensées principalement par le biais de la collecte de données et d’informations secondaires sur la localisation des populations touchées.
	La définition de la zone d’intervention sera fondée sur les données collectées à la fois avant et après la catastrophe. Comme il est difficile, en cas de catastrophe soudaine, d’obtenir des informations fiables, la définition de la zone d’intervention sera souvent fondée sur l’expérience et la coordination.


L’outil relatif au ciblage géographique aborde de manière plus détaillée la définition des zones d’intervention.
	Le ciblage en milieu urbain peut se révéler complexe du fait de la densité et de la mobilité de la population et de l’absence de cartes actualisées des zones de peuplement informelles. Pour surmonter ces difficultés et cibler les différentes vulnérabilités urbaines, il est possible de « diviser » les villes en petits quartiers et groupes de rues (voir l’outil relatif à la cartographie des vulnérabilités urbaines).


Distribution générale ou ciblée
Une fois que vous avez défini la zone géographique d’intervention, vous devez déterminer s’il convient d’opter pour une approche générale ciblant l’ensemble des membres de la communauté, auquel cas les distributions d’espèces couvriront l’ensemble de la population vivant dans la zone géographique concernée. Cette approche est particulièrement efficace pour répondre aux besoins immédiats des individus à la suite d’une catastrophe soudaine ou lorsque des problèmes de sécurité entravent l’accès à la population et que les marchés sont en mesure de répondre à la demande en biens et/ou en services. La distribution générale permet d’accélérer la mise en place de l’intervention et de satisfaire aux besoins nutritionnels et aux besoins liés au logement, à la sécurité alimentaire, à l’eau, à l’assainissement et à l’hygiène. Elle est adaptée tant aux versements uniques qu’aux versements multiples.
Le ciblage géographique est complété par le ciblage des ménages/des individus, lequel nécessite de définir des critères de ciblage.
Ciblage des ménages
La première étape consiste à déterminer si les transferts doivent cibler les ménages ou les individus. La réponse à cette question dépendra de l’objectif de l’intervention. En règle générale, si l’objectif est de satisfaire aux besoins essentiels des ménages (coût d’un panier de provisions de base), il est préférable de cibler les ménages. La même règle s’applique aux interventions dans le secteur du logement prévoyant des transferts monétaires. Si l’objectif est de soutenir le relèvement et les moyens de subsistance ou d’améliorer les soins de santé et le soutien nutritionnel fournis aux groupes vulnérables, il est préférable de cibler les individus.
Certains types d’intervention (par ex. dans le secteur du logement ou de l’eau) cibleront des communautés entières.
La deuxième étape consiste à définir des critères de ciblage. En règle générale, les critères de ciblage des ménages et des individus sont fondés sur les indicateurs de vulnérabilité ; ils peuvent être liés au contexte, au statut social ou à des groupes vulnérables spécifiques. L’outil relatif aux critères de ciblage indique comment définir des critères de ciblage appropriés et fournit des exemples de critères fréquemment utilisés.
La troisième étape consiste à définir le mécanisme de ciblage. Les mécanismes les plus utilisés sont le ciblage communautaire, l’auto-ciblage et le ciblage par catégorie. Chaque mécanisme comporte des avantages et des inconvénients ; votre choix résultera vraisemblablement d’un compromis entre les coûts, la précision et la faisabilité de chacun des mécanismes envisagés. Vous devrez également déterminer quel mécanisme est le plus approprié en fonction de l’impact de la situation d’urgence et du type de programme prévu. L’outil relatif au choix du mécanisme de ciblage vous fournira les éléments nécessaires pour examiner les différentes possibilités et sélectionner le mécanisme approprié. Il est important de noter que tout mécanisme devra être adapté aux spécificités du contexte.
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RESPONSE ANALYSIS

1. Feasibility, modality and

mechanism selection 2. Decisions on transfer value 3. Targeting decisions
Explore response options .1 Set the value .1 Identify most affected areas
Check if cash is feasible .2 Adjust the value .2 Identify targeting criteria and
Compare modalities and mechanisms mechanisms

Conduct thorough risk analysis
Calculate cost-efficiency
Compare options and make a decision
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