Mouvement international de la Croix-Rouge et du Croissant-Rouge I Boîte à outils pour les transferts monétaires dans les situations d’urgence
Modèle pour l’élaboration de scénarios
Un scénario est un ensemble d’hypothèses portant sur la survenue possible d’une situation d’urgence et la manière dont elle peut évoluer du fait de facteurs ou d’événements déclencheurs, tels que des conflits, des catastrophes, etc. Les hypothèses doivent se fonder sur l’analyse de la situation et les données de référence. Le scénario doit être court et simple. Il vise à fournir un cadre pour la préparation des Sociétés nationales.
Nom du scénario
Choisissez un nom particulier ou facile à mémoriser qui reflète l’idée principale du scénario. 
Degré de probabilité et impact potentiel
Précisez le type de scénario qui est élaboré. Les deux types de scénario les plus courants sont : le scénario le plus probable et le scénario le plus défavorable.
Éléments déclencheurs et hypothèses
Décrivez brièvement les facteurs ou les événements qui pourraient être à l’origine de la situation d’urgence décrite dans le scénario. Par exemple, à la suite d’importantes précipitations, les eaux des crues ne se retirent pas pendant deux mois, et une vaste région reste inaccessible ; le pays ne dispose que d’une très faible capacité d’intervention. 
Contexte et conséquences
[bookmark: _GoBack]Décrivez brièvement les conséquences prévisibles du choc : i) régions géographiques touchées ; ii) nombre de personnes touchées ; iii) groupes spécifiques touchés ; iv) conséquences sur les infrastructures, les marchés et les services ; et v) période pendant laquelle une aide pourrait être nécessaire.
Besoins humanitaires prévus
Décrivez brièvement les besoins prioritaires de la population touchée et attribuez à ces besoins une valeur monétaire, sur la base des prix locaux. Cela permettra d’estimer le montant potentiel des transferts monétaires, en fonction d’éléments tels qu’un panier de provisions mensuel, les articles d’hygiène de base, le matériel pour les abris d’urgence, le salaire moyen (pour les programmes « argent contre travail »), etc.
Obstacles opérationnels
Décrivez brièvement les aspects liés à l’accès, à la sécurité, à la logistique et à la communication qui pourraient avoir une incidence sur le déploiement à grande échelle des modalités et des mécanismes de transferts monétaires.
Type et ampleur prévus de l’intervention
Décrivez brièvement le type (modalités et mécanismes) et l’ampleur de l’intervention qu’il faudra mettre en œuvre pour répondre aux besoins humanitaires prévus. Utilisez les données de référence, notamment les données relatives aux préférences des bénéficiaires et aux capacités du marché et des prestataires de services, afin d’expliquer le choix des modalités et des mécanismes de transferts monétaires les plus appropriés. Indiquez les ressources et les capacités que votre organisation et vos partenaires doivent mettre à disposition et recensez les lacunes potentielles.
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