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 Ventajas y desventajas del dinero por trabajo (DPT)
	PRINCIPALES VENTAJAS 

	Estimulación de la economía local: El DPT estimula la recuperación de la economía local mediante la creación de trabajo a corto plazo, la reintroducción de ingresos, y el apoyo a las empresas locales a través de la compra de materiales de construcción.
Rehabilitación de los bienes de la comunidad y reducción de riesgos: Los programas de DPT financian la rehabilitación de bienes dañados de la comunidad, a la vez que mantienen la dignidad de la población afectada a través de la participación de la comunidad en la selección y ejecución de los proyectos. Los bienes de la comunidad pueden ser reconstruidos teniendo en cuenta las estrategias de reducción de riesgos.
Reducir la migración económica y fomentar el retorno: Las oportunidades de empleo generadas por el DPT permiten que muchas personas que de otro modo se verían obligados a migrar puedan permanecer en sus hogares y preservar sus comunidades, familias y vecindarios. Además, pueden favorecer el retorno a los pueblos y comunidades de origen después de una emergencia.
Generación de empleo a corto plazo: El DPT ofrece oportunidades de empleo a corto plazo para grandes segmentos de la población afectada y ayuda a proporcionar a los grupos económicamente vulnerables con medios para mantenerse. Los programas de DPT ayudan a prevenir la venta masiva de activos y la acumulación de la deuda que, con frecuencia, puede ser el resultado de las presiones económicas a corto plazo causados por una emergencia.
Potenciación de la comunidad: Las comunidades participan en la selección, el diseño y la ejecución de las obras: por lo tanto, tienen la propiedad de los proyectos.

	PRINCIPALES DESVENTAJAS

	Tiempo para ponerlo en marcha: Puede ser un reto implementarlo durante la primera fase de una emergencia, ya que los proyectos deben ser identificados y diseñados, se deben comprar los materiales y se debe formar a los beneficiarios.
Influencia negativa en la cultura local: El DPT puede influir en las normas culturales locales, cambiando las respuestas tradicionales a las necesidades de la comunidad o el voluntariado. Puede plantear cuestiones de aceptabilidad cultural, por ejemplo, cuando por lo general las mujeres no se les permite trabajar junto con los hombres.
Población diana limitada: Los proyectos no siempre pueden ser apropiados para los más vulnerables, incluyendo ancianos, enfermos o discapacitados.
Preocupaciones de economía de mercado: El DPT puede dar lugar a distorsiones del mercado laboral local si los salarios están mal calculados. Las actividades pueden desviar a la gente de sus medios de vida tradicionales y competir con las actividades de temporada.
[bookmark: _GoBack]Creación de dependencia: Los participantes pueden considerar el DPT como una fuente de empleo a largo plazo y confiar en los empleos de DPT como su principal fuente de ingresos.
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