Movimiento International de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja I Caja de herramientas para PTE en emergencias

ORIENTACIONES PARA DIALÓGOS EN GRUPOS FOCALES 
1.
objetivo
Los grupos focales son una excelente manera de investigar un tema en profundidad, sobre todo de descubrir por qué hace algo, o lo que piensa sobre lo que hace.

Se reúnen pequeños grupos de personas seleccionadas con perfiles similares para discutir en detalle sobre un tema. Estos pequeños grupos de personas seleccionadas representan diferentes puntos de vista (por ejemplo, hombres, mujeres, niños y niñas).

Se utilizan para recopilar información general, aclarar los detalles, recoger opiniones sobre un tema o crear consenso.

2.
PREPARACIÓN
2.1
Materiales
· Guía de preguntas para los grupos

· Cuadernos y bolígrafos
2.2
Organización
· Haga un primer borrador de sus preguntas-guía. Pida al miembro del equipo que mejor conoce la comunidad cómo formular las preguntas. Mejoren y revisen juntos la guía de preguntas.

· Pruebe las preguntas y haga los ajustes o cambios que sean necesarios antes de llevar a cabo los diálogos en grupos focales en la comunidad. 
· Elija un lugar que sea conveniente para sus participantes y dónde los disturbios vayan a ser mínimos.

· Invite a alrededor de ocho a diez personas que sean representativos de sus grupos diana.

· Seleccione un grupo de personas que tengan un perfil similar de manera que todos se sientan a gusto para decir lo que piensan en compañía de los otros y cada uno se siente igualmente involucrado: por ejemplo, todas las mujeres o todos los hombres.

· Prepare la reunión: sillas, refrescos y material de escritura.

· Se necesita al menos dos personas para llevar a cabo un diálogo en grupo focal; un moderador/facilitador y uno que recopile la información en forma de notas. El facilitador y el que recopila la información deben conocer el idioma local.

3.
PROCEDIMIENTO
· Organice el grupo en un círculo.

· Preséntense a sí mismos; expliquen el motivo de la reunión.

· Trate de que todo el mundo se sienta cómodos.

· Use el idioma local.

· Incluya a todos en la discusión; no permita que una sola persona domine.

· No acepte directamente la primera respuesta, intente llegar a la raíz del problema.

· Las notas tienen que ser un registro de lo que se dice y ser lo más completas posible.

· Una manera de estar seguro de que la información recogida es fiable es mantener las diferentes sesiones de grupos focales hasta que los datos se vuelven repetitivos.

· La discusión debe durar alrededor de una hora, y nunca más de dos horas.

· Si han identificado los problemas, trate de animar a la gente a considerar, también, posibles soluciones y la forma en que intentarían ponerlas en práctica.

· Cuando sienta que el tema se ha agotado, debe concluir la sesión. 

· Dé gracias a los participantes por su tiempo y pregúnteles si les gustaría participar en futuros grupos de discusión o si podría reunirse con ellos de nuevo para hablar de cualquier otra conclusión a la que pueda llegar o cualquier cosa que no haya quedado clara.

· Dé Seguimiento/verifique los precios de mercado durante los diálogos de grupo focal. 
4.
Gestion, revisión y uso de la información
· Escribir una transcripción completa de lo que cada uno dijo. Esto se puede hacer a mano o con un ordenador. Las palabras locales para conceptos clave no deben ser traducidas.

· La transcripción es tu información. Debe ser guardada cuidadosamente para futuras consultas.

· Vuelve a tus preguntas clave. Utilice un rotulador para mostrar lo que se dijo en cada discusión sobre un tema determinado (por ejemplo, azul para las prácticas de lavado de manos). Tenga en cuenta los puntos de acuerdo y puntos de desacuerdo.

· El facilitador/moderador y el encargado de tomar notas deben reunirse después de la discusión en grupo para escribir notas globales que combinen las impresiones del facilitador con notas detalladas del encargado de tomar notas.
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