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Orientations relatives aux discussions thématiques de groupe

1.
OBJECTIF
Les discussions thématiques de groupe sont un excellent moyen d’étudier un sujet en profondeur, et notamment de savoir pourquoi les personnes font ce qu’elles font ou pensent ce qu’elles pensent.

Il s’agit de former des petits groupes de personnes choisies, présentant des caractéristiques similaires, pour discuter en détail d’un sujet donné. Ces petits groupes représentent différents points de vue (par ex. celui des hommes, des femmes, des garçons ou des filles).

Les discussions thématiques servent à collecter des informations générales, clarifier des détails, recueillir des opinions sur une question ou faciliter le consensus.
2.
PrÉparation

2.1
Matériel
· Questions-guides pour les discussions thématiques de groupe
· Carnets et stylos
2.2
Organisation

· Élaborez une première version de vos questions-guides pour les discussions. Demandez au membre de l’équipe qui connaît le mieux la communauté concernée de faire des suggestions sur la formulation des questions. Ensemble, améliorez et révisez les questions-guides.

· Testez les questions et apportez les ajustements ou changements nécessaires avant la tenue des discussions de groupe au sein de la communauté.

· Choisissez un lieu commode pour vos participants et limitez autant que possible les dérangements.

· Invitez entre huit et dix personnes représentatives de vos groupes cibles.

· Sélectionnez un groupe de personnes ayant des caractéristiques similaires pour que chacun se sente libre de dire ce qu’il pense devant les autres et que tout le monde se sente concerné : par ex. toutes les femmes ou tous les hommes.

· Préparez la réunion : prévoyez des sièges, des boissons et de quoi écrire.
· Il faut deux personnes au moins pour conduire une discussion thématique de groupe : un modérateur/animateur et un rapporteur. Tous deux devraient parler la langue locale.
3.
ProcÉdure
· Demandez au groupe de s’installer en cercle.

· Présentez-vous et expliquez la raison d’être de la réunion.

· Essayez de mettre tout le monde à l’aise.

· Utilisez la langue locale.

· Faites participer tout le monde à la discussion : ne laissez pas une seule personne dominer le débat.

· Ne vous contentez pas de la première réponse donnée ; creusez jusqu’à ce que vous découvriez le vrai problème.

· Les notes doivent consigner ce qui a été dit et être aussi complètes que possible.

· Pour vous assurer que l’information collectée est fiable, vous pouvez par exemple continuer d’organiser différentes discussions thématiques de groupe jusqu’à ce que les données se répètent.

· La discussion devrait durer environ une heure et jamais plus de deux heures.
· Si des problèmes ont été soulevés, essayez d’encourager les participants à envisager des solutions possibles et demandez-leur comment ils les mettraient en œuvre.

· Mettez un terme à la discussion lorsque vous estimez que le sujet est épuisé.

· Remerciez les participants pour le temps qu’ils vous ont consacré. Demandez-leur s’ils souhaiteraient participer à d’autres discussions de groupe, ou s’ils seraient d’accord de vous rencontrer à nouveau pour discuter de nouvelles conclusions éventuelles ou des points qui n’étaient pas clairs.

· Profitez des discussions thématiques de groupe pour assurer le suivi/la vérification des prix du marché.
4.
GESTION, EXAMEN ET UTILISATION DE L’INFORMATION
· Transcrivez intégralement ce que chacun a dit, à la main ou sur ordinateur. Les mots locaux désignant des concepts essentiels devraient être conservés et non traduits.

· Les transcriptions constituent vos données. Elles doivent être soigneusement conservées pour consultation ultérieure.

· Reprenez vos questions clés. Utilisez un surligneur pour mettre en évidence ce qui a été dit dans chaque discussion sur un sujet donné (par ex. surligneur bleu pour le lavage des mains). Notez les points d’accord et les points de désaccord.

· L’animateur/modérateur et le rapporteur devraient se réunir après la discussion de groupe pour rédiger des notes complètes, combinant les impressions de l’animateur et les notes détaillées du rapporteur.
1
Module 5. Étape 1. Étape subsidiaire 2. Orientations relatives aux discussions thématiques de groupe

