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Plantilla para el desarrollo de escenarios
Un escenario es un conjunto de supuestos acerca de cómo una emergencia puede tener lugar y evolucionar como consecuencia de factores o eventos, como los conflictos, desastres, etc. Los supuestos deben basarse en el análisis de la situación y la información de línea de base. Un escenario debe ser corto y simple. Su objetivo es proporcionar un marco para la preparación de la Sociedad Nacional.
Nombre del escenario
Elija un nombre específico o fácil de recordar que capte la idea central del escenario.
Probabilidad y posible gravedad 
Señale el tipo de escenario que se está desarrollando. Los dos tipos más comunes de escenario son: el más probable y el peor caso.
Detonantes de escenarios y supuestos
Describa brevemente los factores o eventos que podrían conducir a una situación de emergencia. Por ejemplo, después de las fuertes lluvias, las aguas de la inundación no retroceden durante dos meses y una extensa zona sigue siendo inaccesible; hay muy poca capacidad en el país para responder.
Contexto e impacto
Describa brevemente los efectos globales esperados del choque en términos de: i) las áreas geográficas afectadas; ii) el número de personas afectadas; iii) los grupos específicos afectados; iv) impacto en la infraestructura, mercados y servicios; y v) por cuánto tiempo la asistencia será necesaria.
Necesidades humanitarias previstas
Describa brevemente las necesidades prioritarias de la población afectada y cuantifíquelas en términos monetarios, en base a los precios locales. Esto permitirá una estimación del valor potencial de las donaciones en efectivo, en base a elementos tales como la canasta mensual de alimentos, artículos básicos de higiene, materiales de refugio de emergencia, los salarios medios de mano de obra (para programas de dinero por trabajo), etc.
Restricciones operativas
Haga breves consideraciones sobre el acceso, la seguridad, la logística y la comunicación que podrían tener implicaciones en el uso de modalidades de transferencia de efectivo y mecanismos de entrega a escala.
Tipo de intervención y escala prevista
Describa brevemente el tipo (modalidad y mecanismos) y la escala de la intervención necesaria para hacer frente a las necesidades humanitarias previstas. Utilice los resultados de línea de base, en particular los relativos a las preferencias de los beneficiarios y la capacidad del mercado y de los proveedores de servicios para describir las razones que justifican la selección de las modalidades de transferencia y mecanismos más adecuados. Mencione el nivel de recursos y la capacidad de que su organización y sus socios deben poner a disposición y las posibles deficiencias.
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