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Lista de verificación para el taller de preparación 
En el inicio del proceso de preparación para PTE, se recomienda llevar a cabo un taller. El propósito del taller es introducir los conceptos básicos de los PTE y su relación con las estrategias y planes existentes de la Sociedad Nacional y examinar las conclusiones del informe de línea de base y de los escenarios resultantes. El resultado final de la reunión debe ser la toma de decisión acerca de si invertir o no en la mejor preparación para PTE y, en caso afirmativo, acordar cuál es el siguiente paso.
A continuación, encontrará algunos consejos para la realización de un taller de manera cómoda:
Asegúrese de que los principales tomadores de decisiones de los departamentos clave dentro de la Sociedad Nacional (gestión de desastres, salud, logística, finanzas, desarrollo de las seccionales, etc.) están representados en el taller.

Si existe un desconocimiento generalizado sobre PTE por parte de los actores interesados, entonces, puede ser necesario llevar a cabo algunas actividades de promoción y sensibilización antes del taller.

Los participantes externos con experiencia en PTE en el país podrán ser invitados para que puedan compartir sus experiencias, sus retos y las formas de superarlos.

Incluir una visión rápida sobre los fundamentos de los PTE al inicio del taller para asegurar que todos los participantes tengan algún conocimiento básico y puedan participar activamente en las actividades de grupo y en las discusiones.

Hacer el taller de forma proactiva y lo más dinámica posible, promoviendo la participación y la retroalimentación.

Las actividades participativas, como un análisis DAFO pueden ser utilizadas para involucrar a los participantes en la identificación de los posibles bloqueos y las oportunidades existentes que cada departamento prevea en la implementación de los PTE.

Cuando la Sociedad Nacional ya tiene experiencia en PTE, puede ser útil para cada departamento preparar un borrador de análisis DAFO antes del taller, identificando de los cuellos de botella críticos y las limitaciones que impiden o limitan la eficacia, la escala o la puntualidad de las respuestas PTE existentes.

Asegurar un tiempo suficiente para el análisis DAFO de la capacidad de PTE y para las discusiones sobre los próximos pasos y recomendaciones, ya que estos son los resultados más importantes del taller.

Durante el taller identificar posibles miembros de cada departamento o área funcional que a los que podría incluirse en el grupo de trabajo técnico sobre PTE si/cuando sea pertinente.

Utilice el taller de preparación PTE como una oportunidad para crear y/o promover la conciencia PTE mediante la producción de comunicados de prensa, audio-visuales cortos, artículos, etc.

Utilice el sitio web de la Sociedad Nacional y las herramientas de medios sociales para difundir y compartir noticias sobre el taller y el futuro o los planes de monitoreo de PTE.
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