Movimiento Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja I Caja de Herramientas para PTE en emergencias

[bookmark: _Toc418509713]Responsabilidades principales del Grupo técnico de trabajo (GTT) para PTE [footnoteRef:1] [1:  Basado en las Directrices sobre Preparación para PTE del Movimiento Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja] 

Breve descripción 
La Sociedad Nacional (SN) debería establecer un Grupo técnico de trabajo para PTE compuesto por representantes apropiados de todos los departamentos que estarán involucrados en la implementación de PTE. Miembros de la Junta Directiva, directores de programas o de servicios de apoyo, personal y voluntarios con experiencia en PTE, representantes de seccionales, otros miembros del Movimiento, y  quizá, participantes externos con experiencia, también pueden ser invitados a participar en él como una forma de ampliar la gama de experiencias y promover la involucración. Sin embargo, se debe buscar el equilibrio entre ser incluyente y ser difícil de manejar. El Grupo técnico de trabajo para PTE estará liderado por el punto focal para PTE

responsibiliDADES PRINCIPALES[footnoteRef:2] [2:  Estas responsabilidades pueden ser usadas como la base para los términos de referencia del Grupo Técnico de trabajo] 

Identificar los planes, sistemas, procedimientos, capacidades, herramientas, mecanismos de comunicación y de respuesta de la Sociedad Nacional que están implicados en la preparación y en la respuesta ante emergencias cuando se usan PTE. Identificar donde hay una necesidad de:
o Integrar consideraciones sobre PTE en sistemas, planes o herramientas existentes
o Desarrollar procedimientos, capacidades, planes o herramientas específicos para PTE
Ordenar los objetivos prioritarios de preparación para PTE en base a las recomendaciones de los talleres sobre PTE, a las prioridades de las Sociedades Nacionales, a los recursos y compromisos.
Desarrollar un Plan de acción de Preparación para PTE que esté alineado con las cuatro vertientes de las Directrices de la FICR:
o Sistemas adecuados
o Recursos y capacidad
o Herramientas de programas 
o Comunicación y coordinación
Implementar y monitorear las actividades y resultados del Plan de acción de preparación para PTE
Elaborar un calendario de reuniones y participar en las reuniones internas periódicas para compartir y monitorear el progreso e identificar los cuellos de botella y las acciones correctivas necesarias
Participar en las reuniones sobre PTE externas, cuando sea pertinente
Definir las estrategias, criterios y procesos de selección para decidir qué seccionales participarán en la ejecución de las actividades de preparación para PTE (líneas de base, mapeo y evaluación de mercado, identificación de los posibles mecanismos de entrega disponibles para PTE, determinar los valores de las transferencias para distintas intervenciones de emergencia y recuperación, etc.)
Elaborar los términos de referencia y supervisar la evaluación final del Plan de acción de preparación para PTE
[bookmark: _GoBack]Ser impulsores de los PTE y abogar en el seno de la Sociedad Nacional y del Movimiento en el país
Cada miembro tendrá unos resultados específicos asignados dentro del Plan de acción de preparación para PTE y será responsable de supervisar los progresos y de la presentación de informes en nombre de su departamento.
CONSEJOS PARA UN grupo técnico de trabajo EFICAZ 
Todos los miembros del GTT deben tener experiencia en PTE, o en caso contrario, deben recibir una formación básica o de sensibilización, que debe ir actualizándose a través de la formación continua o de la experiencia.
Se deben desarrollar unos términos de referencia claros y cada miembro del GTT debe ser capaz de dedicar un tiempo de trabajo realista para apoyar el proceso, y para asegurar el progreso integral en toda la SN. No todos los miembros se tienen que comprometer con la misma cantidad de tiempo, si no que va a depender de sus roles.
El Grupo técnico de trabajo debería reunirse regularmente (por ejemplo, mensualmente) para compartir información y monitorear el progreso contra el plan de acción. Estas reuniones son importantes para identificar los principales desafíos que se enfrentan durante la etapa de desarrollo e implementación y proponer medidas correctivas cuando sea pertinente. Cuando los miembros no pueden participar, se deben buscar representantes alternativos. Se debe rendir cuentas de todas las reuniones del GTT, por lo que las decisiones deben ser documentadas y la información distribuida periódicamente a una mayor audiencia tanto a nivel de sede como de seccionales.
El Grupo técnico de trabajo debería identificar los desafíos a los que se enfrentan los diferentes departamentos tan temprano en el proceso como sea posible, y controlar posibles retrasos en la ejecución. Debe proponer soluciones de manera proactiva para este tipo de problemas: por ejemplo, la revisión del Plan de acción de preparación para PTE, o la movilización de apoyo/recursos adicionales, que se pueden sustentar en el voluntariado.
Siempre que sea posible, los miembros del Movimiento presentes en el país deben ser incluidos en el GTT para PTE en aras a promover un único enfoque para el mismo tipo de programas y fomentar el compromiso y el apoyo al proceso. Puede ser útil, también, invitar a expertos en PTE de otras organizaciones en el país, tales como organizaciones no gubernamentales, agencias de Naciones Unidas, representantes de gobiernos, donantes y empresas del sector privado, como miembros titulares o para reuniones particulares, eventos o talleres. El GTT también debe conectarse con cualquier estructura de coordinación de PTE externa en el país.
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