International Red Cross and Red Crescent Movement I Cash in Emergencies Toolkit
Шаблон для разработки сценария
Сценарий – это набор предположений относительно того, как может произойти и развиваться бедствие вследствие реализации триггерных факторов или событий, таких как вооруженные конфликты, природные катаклизмы и т.д. Предположения должны основываться на анализе ситуации и имеющихся исходных данных. Сценарий должен быть кратким и ясным. Применительно к каждому сценарию следует разработать предварительную концепцию готовности НО.   
Название сценария
Выберите какое-либо примечательное или запинающееся название, которое передает основную суть сценария.
Вероятность и потенциальный масштаб последствий
Укажите тип разрабатываемого сценария. Два наиболее распространённых типа сценариев таковы: наиболее вероятный и наихудший.
Триггерные факторы реализации сценария и предположения 
Кратко опишите факторы, или события, которые могут привести к реализации чрезвычайного сценария. Например, после сильных ливней стоячая вода не уходит на протяжении 2 месяцев, и большая по площади территория остается недоступной; в стране, на территории которой происходят события, имеется крайне низкий потенциал реагирования.  
Контекст и последствия
Кратко опишите общие последствия ЧС, указав:  i) географическое положение пострадавших регионов; ii) число пострадавших; iii) конкретные группы пострадавших; iv) последствия для инфраструктуры, рынка и сферы услуг; и v) на протяжении какого периода времени может требоваться помощь.
Ожидаемые гуманитарные потребности
Кратко опишите ожидаемые гуманитарные потребности пострадавших групп населения, оцените их в денежном выражении, исходя из местных цен. Это позволит оценить потенциальный размер денежных выплат на основе таких категорий как стоимость месячной продовольственной корзины, первоочередных гигиенических принадлежностей, материалов для возведения временного жилья,  средней заработной платы (для программ “Деньги за труд”), и т.д. 
Оперативные ограничения
Кратко изложите свои соображения относительно доступа, безопасности, особенностей логистики и информационного взаимодействия, которые могут повлиять на использование различных схем денежных переводов и механизмы доставки денежных средств в масштабах пострадавшей территории.

Предполагаемый тип и масштабы операций реагирования
Кратко опишите тип (практические меры и механизмы) и масштабы необходимых операций реагирования для удовлетворения предполагаемых гуманитарных потребностей. Используйте данные об исходной ситуации, и особенно те, что касаются предпочтений бенефициаров, возможностей рынка и поставщиков услуг, чтобы подкрепить сове обоснование наиболее рентабельных механизмов перевода наличных денежных средств. Укажите, какой уровень ресурсов и возможностей могут предложить ваша организация и ее партнеры, а также обозначьте потенциальные проблемы. 
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