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Что учитывать при определении объемов денежных переводов
При определении объемов денежных переводов для достижения поставленных целей необходимо ответить на следующие вопросы. “Какие потребности должен обеспечить денежный перевод?” В какую сумму обойдется целевой группе бенефициаров покупка товаров на местных рынках?

Существуют ли какие-либо другие товары или услуги, на которые домохозяйства могут потратить доступные средства?  
Какие потребности домохозяйства могут обеспечить из собственного дохода и какие из других источников поддержки?
Существует ли вероятность роста цен за время осуществления проекта?  
	Практический механизм
	Рекомендации

	Общее для всех
	Используйте данные оценки ситуации и анализа вариантов реагирования для выявления целевых групп населения и тех пробелов, которые ваша программа стремится восполнить. Определите, на что должен быть потрачен денежный перевод. Например, на:
· Повседневные потребительские цели, такие как покупка продовольствия, воды, топлива, транспортные расходы
· Предметы домашнего обихода, такие как матрасы, кухонные принадлежности, одежда
· Замену активов, обеспечивающих средства к существованию, например, покупку инвентаря
· Материалы для возведения легкого временного жилья 
Проанализируйте минимальную корзину расходов на уровне домохозяйств и соотнесите объем денежных переводов с ожидаемыми расходами, которые предстоят домохозяйствам, сделав поправки на изменение рыночных цен
Подсчитайте объем денежных переводов на основании прогнозируемых будущих цен, чтобы помочь домохозяйствам сохранить покупательную способность.
Оцените, должен ли объем денежных переводов учитывать численность семьи или быть неизменным (например, 10 долларов США на человека в месяц или 50 долларов США на  семью на продовольствие, воду и топливо).
Оцените риски в сфере безопасности, сопряженные с единовременной выплатой большой суммы денежных средств, по отношению к вариантам распределения выплат на несколько траншей. 
Оцените, насколько удобно будет осуществлять переводы в соответствии с выбранным механизмом денежных переводов (прямые раздачи наличных денежных средств в сравнении с мобильными вариантами денежных переводов)
Проведите консультации с бенефициарами, представителями сообщества и другими основными заинтересованными сторонами, чтобы обеспечить соответствие объемов денежных переводов ожиданиями и изменению оперативной ситуации.
Следите за тем, сохраняют переводимые средства свою покупательную способность на местном рынке и разработайте план, что делать, если начнется инфляция (увеличить объем переводов, увеличить периодичность выплат, перейти на предоставление вещественной помощи или товарные ваучеры)

	Безусловные денежные переводы
	Примите решение, осуществлять ли единовременную выплату для достижения целей проекта или лучше сделать несколько регулярных траншей и соответственно определите объем денежных переводов (например, единовременная выплата $200 или 4 выплаты по $50 каждые 2 недели для покрытия всех расходов домохозяйств).
[bookmark: _GoBack]Помните о том, что домохозяйства имеющие большие долги могут потратить полученные деньги на их погашения, а на приобретение товаров, на которые они предназначены. 

	Условные денежные переводы
	При выборе условных денежных переводов примите в расчет, что стоимость активов/материалов может отличаться в разных регионах и при осуществлении разных видов деятельности, поэтому объемы денежных переводов нужно скорректировать соответственно.
При предоставлении наличных денежных средств или ваучеров на поддержку средств к существованию или строительство временного жилья, учитывайте стоимость материалов, труда и транспорта.

	Деньги за труд
	Ежедневная оплата труда должна быть установлена на уровне чуть ниже обычных рыночных расценок. Таким образом, наиболее уязвимые категории граждан естественным образом получат работу, а другие не покинут свои рабочие места. Наряду с этим, чернорабочие смогут вернуться к долгосрочным вариантам поддержки средств к существованию. Оплата труда в рамках проектов «Деньги за труд» вряд ли позволит людям заработать больше, чем сумма, необходимая для удовлетворения первоочередных потребностей домохозяйств.  
Размер оплаты может меняться в зависимости от уровня квалификации работы, продолжительности рабочего дня и времени осуществления проекта.
Позаботьтесь о том, чтобы транспортные расходы, связанные с проездом к месту работы и обратно, оплачивались.
Если другие организации реализует программы “Деньги за труд”, позаботьтесь о том, чтобы зарплаты были одинаковыми.
Следите за тем, чтобы зарплаты в рамках программ “Деньги за труд” соответствовали местным расценкам, и местные предприятия могли найти чернорабочих. Если данные мониторинга говорят о том, что программы “Деньги за труд” приводят к дефициту рабочей силы, рассмотрите возможность снижения зарплат или ограничения участия в программах.
Следите за соблюдением национального законодательства, поскольку минимальный размер оплаты труда может определяться законом.
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