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Изменение объемов денежных переводов на основании данных об изменении цен  
Изменение объемов денежных переводов необходимо тогда, когда цены достигают того уровня, который осложняет бенефициарам доступ к необходимым товарам и услугам на местном рынке.  Данный инструмент поможет вам понять, какие шаги могут быть необходимы, чтобы быстро и эффективно скорректировать объем денежных переводов на основании данных об изменении цен. Такие шаги, по большей части, касаются действий, которые необходимо предпринять на этапе разработки и мониторинга проекта. 
Определите, как часто вы принимаете решения о пересмотре объемов денежных переводов (ежемесячно, ежеквартально, и т.д.).
Определите крайние уровни цен на товары первой необходимости, при достижении которых будет скорректирован объем денежных переводов.  
Разработайте план регулярного мониторинга цен и быстрой передачи информации об изменениях тем сотрудникам, которые несут ответственность за принятие решений.
Заложите в бюджет ресурсы на изменение объемов денежных переводов в экстренной ситуации.
Проинформируйте бенефициаров о том, какие аргументы могут лечь в основу потенциального изменения объемов денежных переводов. 
Проинструктируйте сообщество и заручитесь его согласием при рассмотрении вопроса о сокращении объемов денежных переводов в случае падения цен. 
Проинформируйте местные власти и другие организации о том, какие аргументы могут лечь в основу потенциальной корректировки объемов денежных переводов, чтобы избежать применения подходов, конфликтующих с подходами других организаций, работающих в том же регионе.
Есть и другие возможные варианты реагирования на изменение цен, такие как изменение практических механизмов, заключение договоров с торговцами и поддержка рынка. Инструмент по реагированию на изменение цен, предлагаемый в рамках модуля, посвященного вопросам мониторинга и оценки, описывает эти альтернативные варианты реагирования. 
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