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Список контрольных вопросов для оценки возможностей участия торговых организаций в ваучерной программе 
При осуществлении оценки вы будете проводить дискуссии в фокус-группах и/или интервью с основными информаторам, представителями рынка и торговых организаций. Вы должны использовать эту возможность для того, чтобы оценить уровень готовности и потенциала торговых организаций участвовать в ваучерной программе. Ниже вы найдете список вопросов, связанных с критериями, которым должны удовлетворять торговые организации, чтобы участвовать в ваучерной программе. Вы можете выбрать критерии, которые удовлетворяют условиям вашей работы, разработать соответствующие вопросы и включить их в опросники для проведения дискуссий в фокус-группах и индивидуальных интервью. Эти же вопросы могут дополнить списки контрольных вопросов для посещения рыночных площадок. Для конкретных рыночных условий могут быть также установлены дополнительные или альтернативные критерии отбора. 
Хотят ли торговые организации принимать участие в ваучерной программе (учитывая особенности бенефициаров, временные рамки и другие аспекты)?
Удовлетворяют ли торговые организации минимальным финансовым  требованиям, а также имеют ли они достаточный потенциал по осуществлению поставок и хранению товаров, чтобы участвовать в ваучерной программе?
Предлагают ли торговые организации конкурентные цены (в сравнении с аналогичными рынками)?
Есть ли у торговых организаций банковские счета?
Есть ли у торговых организаций действующие разрешения на осуществление торговли?
Могут ли торговые организации обеспечить холодное хранение  скоропортящихся продуктов?  
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