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ВВЕДЕНИЕ
Эта дорожная карта послужит вам ориентиром при подготовке программы. Она включает руководство по разработке оперативного плана действий, а также по налаживанию механизмов внутреннего и внешнего координирования. 
Кроме того, в дорожной карте выражены предположения о том, какие инструменты методических материалов «Денежные переводы в чрезвычайных ситуациях» будут наиболее полезны для данного раздела и подразделов. Эти инструменты будет необходимо скорректировать согласно вашим потребностям и условиям.  
Вы должны всегда стремиться соблюдать минимальные стандарты, перечисленные в этом разделе.  Это поможет повысить уровень качества ваших действий. 
Вероятно, по мере того как завершаются процессы и информация поступает в каждый подраздел, для принятия решений вам потребуется переходить от одного подраздела к другому.
Если вам потребуется более детальное руководство в вопросах подготовки программы, обратитесь к справочным документам, перечисленным в конце данной дорожной карты.
МИНИМАЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ
Оперативный план действий должен включать логическую структуру с измеряемыми индикаторами для каждого ожидаемого итога и результата.
Число индикаторов должно быть ограничено, они должны быть сфокусированы на процессах, результатах, итогах и рынках. 
В случае многоцелевых денежных пособий (МЦП) индикаторы должны быть достаточно широкими, чтобы учесть вторичное воздействие.
[bookmark: _GoBack]Задания и мероприятия, перечисленные в оперативном плане, следует согласовать с внутренними и внешними партнёрами, включая правительство.
Внутренние роли и зоны ответственности должны быть определены в соответствии с существующим стандартным регламентом (СОП) и согласованы с организацией.
Следует обеспечить участие в существующих координационных механизмах, чтобы координировать методы работы, избегать повторений и пропусков и обмениваться опытом.
ПОДразделЫ И ИНСТРУМЕНТЫ
Разработайте оперативный план
Хорошо составленный план действий является принципиально важным для любой программы.  Он должен быть подготовлен после завершения фазы оценки и анализа реагирования. В оперативном плане действий вы сможете детально описать общую стратегию, конкретные цели, полевую структуру, ресурсы и затраты программы оказания помощи с использованием денежных средств. Кроме того, план поможет вам определить ожидаемые итоги и результаты, которые будут использованы позже при оценке эффективности реагирования. 
В этом подразделе вы найдёте набор шаблонов, которые помогут вам в разработке ПД, включая:
Логическую структуру
Шаблон бюджета
Матрицу рисков
Кадровый план и 
Подробный план работы.
Помните, создание механизма раздачи с нуля занимает много времени, часто более двух месяцев. Количество времени, необходимое для завершения процесса подготовки, будет зависеть от таких факторов как условия и масштаб операции, а также от активности поставщика услуг и агентства. В этом подразделе вы найдёте руководство по планированию процесса электронных переводов и расписание. Вот некоторые действия, которые можно предпринять, чтобы ускорить подготовку системы раздачи денег:
Обдумайте вариант раздачи денег в конвертах или ваучеров, пока вы налаживаете другой механизм
Сотрудничество с другими агентствами и использование существующего механизма
Использование существующих проверенных механизмов раздачи (созданных для программ социальной защиты или уже используемых другими гуманитарными организациями). 
Сравните, не будет ли процесс идти быстрее и эффективнее, если договоры для механизма раздачи будет заключать принимающее национальное общество, учитывая юридические и административные аспекты и его потенциал, а не МФОККиКП или МККК.
Внутреннее координирование
Движение Красного Креста и Красного Полумесяца должно осуществлять внутреннее координирование для поддержки принимающего национального общества (ПНО) во внутренних операциях. Именно ПНО будет осуществлять программу при поддержке от партнёров Движения КК/КП, а в случаях, когда не оно отвечает за реализацию программы, оно будет, несомненно, присутствовать в регионе и возможно осуществлять контакт с населением, которому оказывается помощь, после окончания программы. Следовательно, ПНО должно привлекаться к работе программы и одобрять подход, используемый в работе программы денежных переводов.
Внутри организации каждый отдел должен будет участвовать в конкретных аспектах программы денежных переводов. Роли и зоны ответственности должны быть подробно описаны в СОП, разработанном во время подготовительных мероприятий. Если нет возможности обратиться к СОП, предположения об основных ролях в ходе ПДП и возможном распределении заданий можно найти в инструментах этого подраздела. Решение о том, кто отвечает за что в вашей программе ПДП, должно быть согласовано со всеми отделами. В разделе ОСНОВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ ДВИЖЕНИЯ КККП вы найдёте СОП МФОККиКП и МККК по вопросам ПДП, где определяются роли различных сотрудников/отделов для разного типа и способа денежных переводов.  
Координирование с другими участниками
Участники Движения Красного Креста и Красного Полумесяца должны всегда обмениваться информацией и искать пути сотрудничества с другими организациями. В зависимости от типа программы основными партнёрами могут быть министерства (например, социальной защиты, труда, сельского хозяйства, торговли, поставок и коммерции), ведомства, отвечающие за гражданскую защиту/оборону, вооружённые силы, ООН, международные и местные НПО. Соответствующие учреждения и организации нужно привлекать к активному сотрудничеству в разработке и подготовке мероприятий реагирования. Где это будет выгодно, Движение КК\КП должно участвовать в существующих координационных органах, часто созданных и возглавляемых местным правительством, кластерами МПК (InterAgency Standing Committee, Межучрежденческий постоянный комитет) и другими НПО. В результате этих мероприятий могут быть созданы общие базы данных (либо можно получить доступ к общим базам данных), которые могут быть использованы при проведении скоординированной оценки, анализа данных, раздач, при составлении отчётов и проведении мониторинга и т.д.
В случае ПДП особенно важно наладить сотрудничество с правительством, чтобы обеспечить принятие программы. Сотрудничество с государственными органами и международными организациями (такими как Всемирный банк), занятыми в обеспечении национальной безопасности, позволит избежать дублирований или конфликта с существующими системами безопасности, или, что ещё лучше, позволит адаптировать их для гуманитарного контекста. Обязательно назначьте координатора ПДП, который будет посещать координационные собрания и соответствующим образом представлять Движение. 
В инструментах данного подраздела представлено руководство, как встроить координирование ПДП в более широкую координационную систему. В системе кластерного координирования МПК приветствуется создание тематических рабочих групп, в которых обсуждаются специфичные для каждого сектора вопросы. Денежные переводы не являются односекторным методом реагирования, это метод, который может использоваться многими секторами.  Поэтому возможно создание Координационной группы по денежным переводам. Движение должно быть всегда представлено на заседаниях группы, чтобы информировать других участников о мероприятиях Движения в области ПДП, и чтобы убедиться, что программы ПДП записаны в матрице 4-х вопросов (где, что, кто, когда). Это подходящая площадка, где можно заручиться дополнительной технической поддержкой коллег и обменяться идеями.
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