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[bookmark: _GoBack]За что отвечают группы координирования денежных переводов
Группы координирования переводов денежных средств были созданы в Ливане, на Филиппинах, на Гаити, в Сомали, в Демократической Республике Конго (ДРК) и в Пакистане. Некоторые были созданы с помощью CaLP, другие были сформированы с помощью сотрудников агентства на местах.
Согласно Техническому заданию (ТЗ), эти различные группы отвечают за следующие вопросы:
Обеспечить межведомственное координирование программ с денежными средствами, включая нанесение мероприятий на географическую карту, соблюдение временных рамок и определение объёма перечисляемых денежных средств.
Отслеживать информацию по оказанию денежной помощи по каждому агентству, географическому региону, типу денежной программы и механизму переводов.
Документировать основные уроки, полученные из опыта оказания денежной помощи, обмениваться этой информацией на межведомственных кластерных встречах.
Давать рекомендации по улучшению программных инструментов и методических материалов, а также рекомендовать темы для дальнейшего исследования (например, совместные инструменты мониторинга и оценки, общие механизмы подачи жалоб, разработка отчётных материалов, стандартизация ставок оплаты).
Совершать совместные визиты с целью мониторинга, основываясь на выявленных потребностях, чтобы поддержать группы, работающие на месте, и инициировать исследования отдельных случаев из практики.
Установить стандарты и общие методы работы.
Определить области сотрудничества между агентствами.
Делиться информацией о механизмах денежных переводов, инициировать дискуссии, определять области для инноваций и синхронизации деятельности.
Вовлекать частный сектор, учёных и финансовые институты в дебаты и процесс принятия программных решений.
Выработать общую позицию по программам денежных переводов с помощью пропаганды, лоббирования и влияния на ключевых лиц, а также с помощью выработки политики.
Наладить связь с EMMA и другими оценками рынка.
Проводить экспертную оценку работающих в настоящее время программ агентства.
Приглашать местные неправительственные организации, государственные структуры и микрофинансовые учреждения пользоваться имеющимися знаниями, опытом работы и программной деятельности.
Определить подходящие способы участия в кластерных дебатах о денежных переводах.
Создать библиотеку денежных ресурсов.
Включиться в информационную деятельность по важным вопросам, определённым участниками.
Убедиться, что все мероприятия проводятся в соответствии с Кодексом поведения и стандартами Sphere.
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