International Red Cross and Red Crescent Movement I Cash in Emergencies Toolkit
[bookmark: _GoBack]Список контрольных вопросов по различным аспектам планирования программы ДЗТ
Рассмотреть возможности укрепления потенциала общественных комитетов или их создания для поддержки усилий по управлению проектами, формирования рабочих бригад и осуществления надзора за их работой.
Привлечь к участию местные органы власти для обеспечения поддержки с их стороны и активного участия в программе, и позаботиться о том, чтобы в долгосрочной перспективе восстановленным или построенным объектам инфраструктуры было обеспечено техническое обслуживание.
 Разработать культурно-приемлемую схему работы (например, учитывающую время молитвы, местные праздники и т.д.)
Обеспечить соответствие продолжительности рабочего времени физическим возможностями участников и уважать требования конкуренции в отношении их рабочего времени (с точки зрения графика и общей продолжительности рабочего времени)
Удостовериться в том, что сообщество понимает цели проекта, требования к его участникам, условия работы, уровень оплаты труда и процедуру осуществления выплат. 
Принять решение о необходимости организации обучения участников
Обсудить с сообществами, какова будет дальнейшая судьба инструментов и материалов после завершения проекта.
Разбить рабочих на бригады такой численности, чтобы можно было вести надзор за их работой (как правило, около 25 рабочих в бригаде).
Спланировать необъявленные посещения рабочих площадок с целью мониторинга для сверки регистрационных списков и устранения риска появления “несуществующих работников” .
Обеспечить защиту достоинства рабочих, чтобы избежать возникновения или расширения масштабов стигматизации.
Ввести в действие меры по обеспечению безопасности рабочих, проанализировав потенциальные риски и приняв меры по их смягчению. Например, позаботиться о том, чтобы с оборудованием работали только опытные рабочие, обеспечить каждую рабочую площадку аптечками первой помощи, и заранее определить порядок действий в случае возникновения травм и организовать транспортировку в местные лечебные учреждения в случае серьезных увечий.
Рассмотреть возможность страхования рабочих на время их занятости в проектах ДЗТ. Это решение должно учитывать местные политики и практику работы других организаций.
Координировать свои действия с департаментом логистики, информируя его о том:
Какие проекты будут осуществляться, где и когда 
Сколько рабочих будут работать на каждой площадке, и сколько дней 
Как рабочие будут добираться до места работы, особенно если нужны транспортные средства
Какие инструменты (включая запасные части, строительные материалы, оборудование, защитную одежду, маски для лица, и т.д.) будут необходимы для осуществления работ и доступны ли эти предметы на местных рынках и/или в сообществах
 Какие существуют возможности хранения, должны ли бенефициары обеспечивать хранение инструментов и оборудования самостоятельно, существуют ли какие-либо риски в сфере безопасности  при транспортировке и хранении инструментов и оборудования
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