
[bookmark: _Toc532915743]Analyse de base (système et processus utilisés avant RedRose)

Pour mieux comprendre les avantages de l'utilisation de RedRose, il est utile de comprendre le système et les processus éventuellement utilisés avant RedRose, c'est-à-dire quels outils ce type de projet utilisait-il auparavant ? Cela fournit la composante « avant » de la comparaison « avant/après ».
Questions d'encadrement de la discussion :
· Avant RedRose, quels systèmes et outils auriez-vous utilisés pour ce projet et avez-vous des exemples de ces systèmes et outils dans le cadre de projets antérieurs (par exemple, suivi Excel, autres) ?
· Quels sont les principaux problèmes rencontrés avec vos systèmes/outils précédents qui vous ont incité à piloter ou à utiliser RedRose pour ce projet ?
· Avez-vous identifié des avantages liés à l'utilisation de vos anciens systèmes/outils qui ne sont plus disponibles dans RedRose ? 
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Analyse de la mise en œuvre de RedRose

· Avez-vous dû acheter du matériel ou des appareils nécessaires à l'utilisation de RedRose, par exemple des imprimantes, des scanners, des smartphones, des tablettes, des ordinateurs portables, des serveurs, etc. Indiquez les quantités et les coûts.
· Quels sont les coûts de la licence pour l'utilisation de RedRose ? Décrivez le modèle de coût, c'est-à-dire le coût par transaction, les frais fixes, les frais d'assistance, etc.
· [bookmark: _Toc532915746]Une configuration, une personnalisation ou des conseils ont-ils été nécessaires pour adapter ou mettre en place RedRose? Comment cela s'est-il passé et quel a été le délai/coût ?
· Implications en termes de matériel/appareils (y compris les coûts)
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Y a-t-il des implications claires en matière de sécurité liées à RedRose ? Par exemple, de nouveaux processus
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