Atelier d’initiation et de vision sur la PTM
[bookmark: _Hlk31204755]À distribuer- Aspects à prendre en compte dans les discussions sur les TM 
 
Voici trois questions clés qui devraient être abordées lors de l’établissement d’un énoncé de vision sur les TM, suivies d’une liste de suggestions pouvant être utilisées pour chaque question. Ces questions peuvent aider à orienter la discussion et seront utiles pour s’assurer que les conclusions de la discussion de l’atelier peuvent être appliquées et converties en énoncé de vision final de TM. La liste de contrôle n’est pas exhaustive et peut être adaptée en fonction de ce qui est utile pour la SN et dans le contexte.  
 
Q1 : Passage de la distribution en nature aux TM 
Comment la SN veut-elle se positionner par rapport à l’ambition du mouvement pour des TM élargis ? Cherchera-t-elle à approcher les 50 % d’ici 2025 ? Sinon, qu’est-ce qui serait réaliste ? Quels sont les blocages au sein de la SN ? 
 
Questions suggérées : 
Cette question sera probablement une discussion libre - les participants devraient être aussi ouverts que possible sur la façon dont la SN a l’intention (ou non) de s’aligner avec l’ambition du mouvement pour les TM. 
Plus précisément, les questions concernant la protection sociale sont les suivantes : 
· Quelle est la situation actuelle en matière de protection sociale dans le pays et la SN souhaite-t-elle investir davantage dans le soutien à l’établissement d’un lien entre les TM et la protection sociale nationale à l’avenir ?  
· La SN peut-elle jouer son rôle auxiliaire en matière de TM et de protection sociale (atteignant ainsi un plus grand nombre de personnes vulnérables) ?  
· Dans quelle mesure le rôle auxiliaire de la SN auprès du gouvernement est-il bien compris en ce qui concerne les TM ? Y a-t-il une opportunité d’investir davantage dans la PTM, dans le cadre de la vision des TM à grande échelle de PTM? 
 
Q2 : modalités et type de réponse 
Quelle sera l’utilisation stratégique prévue des TM à l’avenir ? (par exemple, TM sans restrictions, TM conditionnels ou les deux).  
Pour quel type de réponse la SN souhaite-t-elle recourir aux TM ? (Par exemple, catastrophes à petite échelle avec des branches spécifiques, catastrophes nationales de grande envergure, DREF uniquement, spectre complet : toutes les situations d’urgence et le relèvement rapide, à l’appui des programmes gouvernementaux de protection sociale 
 
Questions suggérées : 
Utilisation actuelle des transferts monétaires à usage multiple (Multipurpose Cash - MPC) 
· Quel pourcentage de TM la SN souhaite-t-elle utiliser pour les MPC à l’avenir ?  
· Pensez à : 
· Quelle modalité les bénéficiaires préfèrent-ils ? (Comme indiqué dans la communication avec le bénéficiaire, par exemple suivi post-distribution PDM) 
· Dans quelle mesure les MPC sont-ils opportuns par rapport aux autres modalités utilisées par la SN ?  
· La SN devrait-elle envisager de mettre davantage l’accent sur les MPC pour s’assurer qu’un plus grand nombre de personnes touchées peuvent être atteintes par les TM ? (Échelle) 
· Quelle est la tendance des donateurs pour le financement des TM en termes de MPC ? (S’agit-il de l’avenir/la SN doit-elle rester pertinente ?) 
Utilisation de TM sectoriels  
· Quel est l’avantage pour la SN de faire des TM sectoriels ? Cela est-il jugé nécessaire pour la qualité ?  
La SN peut-elle envisager de mettre davantage l’accent sur les MPC (pour la rapidité, la qualité et l’échelle) au sein de son portefeuille TM ? 
· Différentes modalités de MPC  et de TM sectoriels peuvent-elles être utilisées ensemble dans la vision ? (Par exemple, 50/50, MPC pour la première phase, TM sectoriels pour la récupération ; ou TM sectoriels pour la première année de PTM avec MPC introduit progressivement) 
· Dans quelle mesure les TM sectoriels sont-ils opportuns par rapport aux MPC ? Quelle modalité est susceptible de créer un meilleur résultat opérationnel en ce qui concerne le respect des délais ? 
Type de réponse 
· À quel scénario et à quelle échelle/taille la SN répond-elle généralement avec les TM ? 
· La SN souhaite-t-elle envisager différentes modalités pour différentes phases ? Par exemple, investir dans la protection sociale pour améliorer l’échelle, mais en sachant qu’il ne sera pas possible de fournir les TM avant la phase de récupération ? 
 
T3 – investissements pour la transition aux TM 
Quels sont les domaines clés de TM à développer ou où investir, et comment ? (Par exemple, gestion de l’information (GI), nouveaux partenariats, plaidoyer et soutien technique pour relier les TM à la protection sociale) 
 
Questions suggérées : 
Investissement accru dans la GI  
· Pour quels aspects de la programmation la SN utilise-t-elle actuellement la technologie ? (Par exemple, Kobo pour l’évaluation, RedRose pour la gestion des bénéficiaires). Est-ce que cela peut être investi davantage et cela faciliterait-il une programmation TM plus effective et efficace ? 
· Dans quoi faut-il investir en matière de GI/quel travail faut-il faire ? (Soyez ambitieux !) 
· Où sont les obstacles dans le cycle actuel du projet TM qui empêchent la rapidité ou l’échelle ? Comment peut-on les améliorer ? 
· Y a-t-il d’autres domaines techniques où investir dans la GI aiderait à réaliser des TM plus rapides, de qualité et à grande échelle ? (Par ex. ciblage, enregistrement, livraison, PMER) Comment ?  
· Que faut-il faire pour investir davantage dans la GI ? (Nouveaux partenariats ou contrats avec les PSF ? Plus de renforcement des capacités en GI ? Autre ?) 
Transition du papier à la monnaie électronique  
· Quels sont les facteurs qui permettent ou empêchent d’investir davantage dans l’argent électronique ?  
· Que faut-il faire de plus avec la collaboration avec les PSF ? 
 
Partenariats et collaboration pour les TM (avec des acteurs du mouvement et hors du mouvement) (par exemple, gouvernement, ONU, secteur privé)  
· Quel rôle la SN joue-t-elle en externe pour les TM, le cas échéant ? (Par exemple, présider le CWG, principal partenaire de l’ONU, etc.)  
· Quelles relations ou partenariats clés la SN entretient-elle actuellement en termes de TM et y en a-t-il qui pourraient être investis davantage ou de nouveaux qui pourraient être forgés ? Avec qui ? Et pourquoi ? 
· Quel travail doit être fait pour renforcer ou améliorer la collaboration (par exemple, militer auprès du gouvernement sur le lien entre les TM et protection sociale, collaboration pour une approche commune de plate-forme cash pour les TM à grande échelle) 
Autres investissements 
· Y a-t-il d’autres investissements pertinents dans le contexte qui peuvent être envisagés pour soutenir une utilisation accrue des TM pour la SN ? 
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