Baseline externe des TM pour l'analyse d'avant crise - Format de rapport
Avant de remplir ce modèle, voir les lignes directrices pour la réalisation d’une baseline externe de l’évaluation de la valeur de référence pour l’analyse avant la crise sur la façon de recueillir les informations, les liens vers les outils pertinents et une liste de sources de données secondaires.
La baseline externe des TM pour le rapport d’analyse avant crise comprendra tous les aspects de la faisabilité des TM qu’il est possible de collecter pendant la PTM en relation avec l’environnement externe favorable aux TM, y compris une analyse complète des risques. La baseline externe des TM est une étape critique pour appuyer la décision préliminaire de la gestion pour déterminer si les TM sont réalisables et quelles modalités et quel mécanisme de prestation pourraient correspondre le mieux dans le contexte de la réponse de la SN. Les renseignements provenant de l’exercice de référence externe de l’évaluation de la valeur de référence devraient être saisis dans ce modèle de rapport et ils sont importants pour s’assurer que toutes les données sont consolidées et facilement accessibles.
La baseline des TM externe et le modèle correspondant sont divisés en sept zones. Il s’agit des éléments suivants : I) analyse de situation, II) cartographie du marché, III) politiques gouvernementales et protection sociale ; IV) préférences des bénéficiaires ; V) prestataires de services financiers ; VI) analyse des risques et VII) décision sur la faisabilité des TM et les options d’intervention.
Il est important que les sections I à VI du modèle soient pleinement saisies avant qu’une décision puisse être prise sur la faisabilité de l’évaluation de la vulnérabilité et les options d’intervention (section VII) et pour s’assurer que la SN a examiné et évalué les composantes nécessaires de l’analyse de l’évaluation de la vulnérabilité de la population avant la crise, avant toute décision. Cela permettra de s’assurer que le rapport est fondé sur des preuves. En outre, les sections I à V devraient également être évaluées avant la fin de l’analyse des risques (section VI), car de nouveaux risques et mesures d’atténuation qui ne sont peut-être pas déjà connus des SN seront probablement identifiés au cours de l’évaluation de base. Cependant, les zones I - IV peuvent être effectuées dans n’importe quel ordre basé sur la préférence SN.
Informations sur la synthèse 
Date, lieu et acteurs de la société nationale et du mouvement impliqués dans la baseline TM externe pour l’analyse pré-crise
Date, lieu et acteurs impliqués dans la baseline externe des TM.

Objectif de la baseline externe des TM pour l’analyse avant la crise
Cela peut être adapté au contexte. Exemple ci-dessous :
	Déterminer quelle forme de TM est faisable (c.-à-d. modalité et mécanisme de prestation) pour la Société nationale et identifier les options de réponse initiales et les caractéristiques de conception du programme

Spécifiquement :

Évaluer l’environnement externe propice à l’utilisation potentielle des TM dans une réponse (analyse de situation, marchés, politiques gouvernementales, protection sociale, préférences des bénéficiaires, identification PSF)
Recueillez et analysez des informations préliminaires sur les politiques gouvernementales et déterminer s’il est possible de lier les TM à la protection sociale
Cartographiez les informations sur les PSF viables afin d’éclairer l’étendue des travaux (SoW) et la procédure d’approvisionnement
Identifier et analyser complètement les risques pour les TM
Utiliser les preuves recueillies pour éclairer une décision de la PTM sur la faisabilité des TM et les options d’intervention, y compris les modalités/mécanismes les mieux adaptés



I. Analyse de situation des TM
Résumez les types de situations d’urgence auxquelles le mouvement est susceptible de répondre dans ce contexte.  Fournissez une brève description des principaux dangers et vulnérabilités de la population cible la plus probable.
Ces informations peuvent être obtenues à partir d’un examen secondaire des données des documents de préparation et d’intervention des SN et des mouvements.


II. Schématisation du marché 
Ces informations proviendront des conclusions de l’outil de liste de contrôle externe des marchés de base des TM, qui fournit des questionnaires et des outils adaptés spécifiques de l’ERM, du GAM et de la PCMA pour recueillir des informations de base spécifiques au marché et élaborer des cartes de marché. La cartographie des marchés mettra l’accent sur les produits alimentaires et non alimentaires prioritaires pour les groupes vulnérables exposés aux catastrophes et aux conflits.

1. Bref résumé du scénario de crise – son histoire, sa cause, sa prévalence et son incidence prévue.

2. Décrire le ou les systèmes de marché critiques pour la population touchée. Inclure une explication de la justification de la sélection.

3. Insérer un emplacement géographique/carte des marchés évalués à la population.

3. Instantané visuel de la façon dont les systèmes de marché critiques sont structurés (carte de référence). Description des caractéristiques des marchés, des chaînes de marchés et des flux de produits de base, des types et du nombre de négociants, des services et des facteurs externes. Description des comportements non concurrentiels existants. Tenez compte de tout problème pertinent concernant l’accès, les fournitures et la disponibilité. Dans quelle mesure le marché est-il fonctionnel en temps normal ?

4. Aperçu visuel de la manière dont le système de marché peut être affecté par le scénario de crise (carte de crise). Décrire comment nombre d’acteurs, volumes et prix, infrastructures (transport, stockage) et services auxiliaires (crédit, information, technologie) peuvent être touchés. Quel est l’incidence probable de la crise sur le fonctionnement du marché ?

Si les résultats ne sont pas concluants, il peut être utile de mentionner également :
Y a-t-il des hypothèses précises qui ont dû être faites pour parvenir à la conclusion ?
Quelles autres informations pourraient être recueillies pour améliorer la compréhension des marchés ?

Principaux outils : Liste de contrôle des entretiens de base de TM externes, sources de données secondaires de base de TM externes, liste de contrôle des marchés de base de TM externes (avec options avancées), les marchés peuvent-ils répondre aux TM ? (Avancé) 

III. Politiques gouvernementales et protection sociale 
Décrire et identifier toute politique gouvernementale susceptible d’influencer le choix des modalités et des mécanismes de prestation de TM. Identifier les politiques et programmes de protection sociale existants qui utilisent les TM et fournir des informations initiales pour déterminer si une réponse humanitaire potentielle des TM pourrait être alignée ou liée à la protection sociale à l’avenir.
Ces informations peuvent être obtenues à partir de données secondaires, d’études et d’examens sectoriels antérieurs et du gouvernement et du secteur, et à partir d’entrevues avec des représentants des autorités locales.


Principaux outils : Liste de contrôle des entrevues de base de l’évaluation externe de l’évaluation des TM, sources de données secondaires de base de l’évaluation externe des TM et questions clés pour l’évaluation de la protection sociale 


IV. Préférences des bénéficiaires 
Décrire l’accès de la communauté et du ménage à l’argent liquide, son utilisation et ses préférences. Identifier et quantifier les paniers prioritaires (alimentaires et non alimentaires) et les besoins en moyens de subsistance des ménages vulnérables. 

Ces informations proviendront de sources secondaires, comme les enquêtes nationales sur les dépenses et les revenus, les enquêtes sur les moyens de subsistance et les données de surveillance du marché.  Des renseignements sur l’accès, l’utilisation et les préférences communautaires peuvent également être obtenus directement à partir de discussions avec des groupes communautaires ou des informateurs clés. Le coût d’un panier alimentaire et non alimentaire typique (souvent appelé panier de dépenses minimales) peut déjà être obtenu auprès du Groupe de travail sur les TM du pays. Sinon, calculez-le à l’aide du modèle de calcul des besoins prioritaires, en utilisant les données secondaires et/ou primaires des discussions communautaires.

Principaux outils : Liste de contrôle des entrevues de base des TM externes, sources de données secondaires de base des TM externe, M1_2_4 modèle de calcul des besoins prioritaires

V. Identification des prestataires de services financiers (PSF) 
Décrire les PSF des TM et les mécanismes de mise en œuvre dans le pays. Inclure les prestataires de services financiers tels que les banques, les sociétés de transfert de fonds, les bureaux de poste, les sociétés de sécurité, les sociétés de téléphonie mobile. Cela peut commencer par la mobilisation des connaissances des programmes, des départements Administration/Finances et Logistique et les construire par l’évaluation. Si possible, inclure dans une annexe tous les mécanismes de livraison en espèces ou de paiement identifiés.

Ces renseignements proviendront d’un examen secondaire des données et d’entrevues avec les informateurs clés auprès des PSF et peuvent être présentés sous forme de tableau pour donner un aperçu des différents mécanismes de prestation et de leurs caractéristiques.  

Principaux outils : Liste de contrôle pour les entrevues de base des TM externes ; sources de données secondaires de base des TM externes, M1_1_2_6 liste de contrôle pour la cartographie de base des PSF, M1_1_2_7 modèle pour l’identification des PSF, M2_4_1_1 évaluation des sources de services financiers et liste de contrôle (Avancé)
 
VI. Analyse des risques
Décrire les principaux risques liés au contexte, au programme et à l’institution qui ont été identifiés jusqu’à présent en relation avec les modalités et mécanismes de TM. L’analyse des risques est une caractéristique clé de la base de faisabilité de la PTM et il existe un certain nombre d’outils pour guider ce processus. 

Ces informations devraient être consolidées dans les discussions avec les responsables des programmes, de la logistique, de l’administration/des finances, de la sécurité, de l’informatique, les RH et les services juridiques identifient les risques associés aux modalités et mécanismes de TM. La feuille de route pour l’analyse des risques aidera à traverser la procédure d’analyse des risques et la matrice des risques pour juger de la gravité de ces risques. Pendant la réunion, laisser suffisamment de temps pour différencier les risques perçus qui peuvent être atténués facilement des risques qui semblent plus difficiles à contrôler. 

Principaux outils : M3_1_4_1 feuille de route pour l’analyse des risques, M3_1_4_2 modèle de matrice des risques, M3_1_4_3 modèle de registre des risques, M1_1_2_9 liste de contrôle de la gestion des risques des PON de la FICR

VI. Décision sur la faisabilité et les options de réponse des TM
Donner un aperçu des conclusions qui peuvent être tirées des résultats de base de l’analyse externe des TM présentés dans les sections ci-dessus. Résumez les décisions prises et la façon dont elles ont été prises, en passant par les sous-étapes spécifiques à ce domaine.

Résumé de l’information recueillie et analyse pour chaque question de sous-étape du domaine 7 - décision sur la faisabilité des TM et les options de réponse, mettant en évidence :


- Décision globale sur la faisabilité des TM et pourquoi
- Quelle modalité de TM et quel(s) mécanisme(s) de prestation est(sont) proposé(s), y compris toutes les options de réponse de TM et de protection sociale (c’est-à-dire quelle forme de lien de TM à la protection sociale est la plus réalisable)
- Définir des caractéristiques spécifiques supplémentaires de conception de programme standard (par exemple, valeur de transfert, ciblage)

Constatez que ce sont des décisions préliminaires de la PTM qui peuvent être révisées et adaptées si nécessaire, pendant l’intervention de réponse.

Principaux outils : M3_1_2_1 est-ce que la liste de contrôle des liquidités est réalisable, le lien avec la protection sociale est-il réalisable? (Avancé), M_3_1_1 Options d’intervention, M3_1_3_ comparaison des modalités d’intervention de base et des mécanismes de prestation, comparaison des options de protection sociale et d’intervention en cas de TM (avancé) M3_1_6_1 modèle de matrice de prise de décision, M3_ 2_1_2 éléments à prendre en compte lors de la définition de la valeur du transfert, M3_3_2_1 critères de ciblage 
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