Annexe n°1 – modèles de rapport d’examen final 

Introduction
Contexte
Développer le mandat écrit et fournir des informations spécifiques relatives au pays, telles que les dates de PTM, tout examen précédent (à mi-parcours) qui a été effectué.
Objet
Résumez par les termes de référence.
Méthode
Décrivez l’approche de l’atelier
Restrictions
Par exemple, si des participants clés n’ont pas pu y assister
Résultats
Parcours de préparation TM
Cette section devrait décrire (illustrer) les cartes de parcours créées par les participants (soit pour chaque groupe, soit pour un résumé global). Décrivez si des activités ont été soulignées (ou non mentionnées). Décrivez les réflexions des participants, par exemple ce qui a été une expérience positive, ce qui a été une expérience négative. Décrivez pourquoi les participants ont pensé ainsi. Décrivez toute différence d’opinion. Décrivez les réflexions sur les points tournants, les facteurs de favorisation / obstacles, les points faibles, etc., à chaque étape
Mini scénario
Cette section doit décrire les niveaux de confiance/connaissances des participants par comparaison avec les 6 étapes de l’évaluation de l’incidence sur le programme de TM (visualiser le tableau créé par l’activité de l’atelier), en décrivant en particulier les étapes qui ont été particulièrement bien ou mal comprises. Les différences de points de vue, d’opinions et/ou de connaissances entre les services sur les rôles et les outils devraient être identifiées. Dans la mesure du possible, établissez des parallèles entre les niveaux de compétence identifiés dans le cadre de cet exercice et les expériences identifiées dans le parcours de préparation aux TM. 
Auto-évaluation de la capacité en TM et score final de capacité organisationnelle en TM
Cette section devrait décrire les résultats de l’auto-évaluation de la capacité en TM, en particulier en comparant les changements de capacité si l’on compare au niveau de référence effectué au début du programme. Cette section devrait également saisir les niveaux de préparation organisationnelle des TM que la SN a atteints à partir de l’auto-évaluation dans les domaines de PTM et dans l’ensemble.
Niveau de préparation opérationnelle final des TM
Cette section doit décrire le niveau de préparation opérationnelle final des TM de l’évaluation de la valeur ajoutée que la SN a atteint à la fin de la PTM, en utilisant les dernières données de Counting Cash.

Dans la mesure du possible, le rapport devrait viser à établir des parallèles entre les quatre sections (parcours de préparation aux TM, mini scénario, auto-évaluation de la capacité en TM/préparation organisationnelle et niveau de préparation opérationnelle en TM) afin de trianguler les conclusions, par exemple pour voir si certaines étapes du processus TM ont mieux fonctionné que d’autres.

Conclusions
Récapituler et tirer les principales conclusions. 
Recommandations
Formuler des recommandations à la fois pour la SN à l’avenir et pour le mouvement en termes de continuer à affiner et à renforcer son approche de préparation à la trésorerie.

