Семинар по введению в курс дела и разработке общей концепции готовности к денежно-ваучерной помощи (ГДВП) 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Раздаточный материал - Вопросы, которые необходимо обсудить для разработки общей концепции ДВП
 
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Ниже описываются три ключевых вопроса, которые следует обсудить при разработке заявления об общей концепции ДВП, далее приводится контрольный перечень предлагаемых тестовых вопросов, которые можно использовать для каждого из них. Эти тестовые вопросы помогут направить обсуждение в нужное русло и обеспечат возможность использовать результаты семинара, преобразовав их в окончательное заявление об общей концепции ДВП. Контрольный перечень не является полным, и может адаптироваться в зависимости от актуальных нужд и конкретных условий НО.  
 
В1 - Переход от помощи в неденежной форме к ДВП 
Какую позицию НО намерено занять в отношении перспективной цели Международного Движения КК и КП по увеличению масштабов ДВП? Будет ли НО стремиться к достижению показателя 50% к 2025 году. Если нет, какой показатель является реалистичным? Какие препятствия имеются внутри НО? 
 
Предлагаемые тестовые вопросы: 
Данный вопрос, вероятно, будет обсуждаться в свободной форме – участникам следует максимально открыто выражать свое мнение в отношении того, намерено ли (или нет) НО придерживаться перспективной цели по ДВП Международного Движения КК и КП. 
В частности, задайте тестовый вопрос по социальной защите: 
· Какова текущая ситуация с социальной защитой в стране, и намерено ли НО в будущем предпринимать более активные усилия по поддержке привязки ДВП к национальной социальной защите?  
· Имеются ли у НО возможность принять на себя вспомогательную роль в вопросах ДВП и социальной защиты (охватывая, таким образом, большее число уязвимых людей предоставлением ДВП)?  
· Насколько хорошо понимается роль НО, как вспомогательного органа правительства по отношению к ДВП? Имеется ли возможность предпринимать более активные усилия в рамках общей концепции ГДВП для широкомасштабного использования ДВП? 
 
В2 – Способы и вид реагирования 
Каким будет предполагаемое стратегическое использование ДВП в дальнейшем? (например, в виде многоцелевых денежных выплат, денежных выплат, предоставляемых при выполнении определенных условий, или тех и других).  
Для какого вида реагирования НО намерено использовать ДВП? (например, в случае незначительных стихийных бедствий с привлечением конкретных отделений, масштабных стихийных бедствий национального уровня, только из фонда помощи при стихийных бедствиях, полный спектр: все стихийные бедствия и восстановление на раннем этапе, поддержка государственных программ социальной защиты. 
 
Предлагаемые тестовые вопросы: 
Текущее использование многоцелевых денежных выплат 
· Какой % ДВП НО намерено использовать для многоцелевыых денежных выплат в будущем?  
· Рассматриваемый вопрос: 
· Какой способ предпочитают получатели помощи? (как отражено путем коммуникации с получателями помощи, например, по схеме мониторинга после распределения помощи
· Насколько актуальным является формат многоцелевых денежных выплат по сравнению с другими применяемыми НО форматами?  
· Следует ли НО рассмотреть вопрос о том, чтобы уделять более пристальное внимание многоцелевым денжным выплатам, чтобы обеспечить охват большего числа пострадавших людей ДВП? (масштаб) 
· Каковы тенденции выделения донорами финансирования на ДВП в части многоцелевых денежных выплат? (Это вопрос будущего/нужно ли НО следить за актуальностью?) 
Использование секторальных денежных выплат  
· Какова выгода для НО от использования секторальных денежных выплат? Полагается ли это необходимым для обеспечения качества?  
· Следует ли НО рассмотреть вопрос о том, чтобы уделять более пристальное внимание многоцелевым денежным выплатам (для своевременности, качества и масштаба) в рамках его портфеля ДВП? 
· Могут ли разные способы предоставления многоцелевых денежных выплат и секторальных денежных выплат совместно использоваться в рамках общей концепции? (например, 50/50, многоцелевые денежные выплаты для первого этапа, секторальные денежные выплаты для восстановления, или секторальные денежные выплаты для 1-го года программы ГДВП с поэтапным предоставлением многоцелевых денежных выплат) 
· Насколько актуальны секторальные денежные выплаты по сравнению с многоцелевыми денежными выплатами? Какой из способов, вероятно, обеспечит лучший оперативный конечный результат в контексте своевременности? 
Вид реагирования 
· Для реагирования и сценария какого масштаба/размера НО обычно использует ДВП? 
· Намерено ли НО рассмотреть разные способы для разных этапов? Например, предпринимать активные усилия в направлении социальной защиты для увеличения масштаба, но при этом понимать, что ДВП можно будет предоставлять только до этапа восстановления? 
 
В3 – Инвестиции, необходимые для перехода к ДВП 
Какие ключевые сферы ДВП необходимо развивать или поддерживать путем инвестиций, и каким образом? (например, управление информацией, новые партнерские отношения, информационно-разъяснительную работу и техническую поддержку привязки ДВП к социальной защите) 
 
Предлагаемые тестовые вопросы: 
Больший объем инвестиций в области управления информацией  
· Для каких аспектов программ НО в настоящее время использует технологии? (например, Kobo для оценки, система RedRose для управления получателями помощи). Можно ли вкладывать в это дополнительные средства и будет ли это способствовать более эффективной и результативной разработке программ ДВП? 
· Для каких аспектов управления информацией нужны инвестиции/какие работы необходимо провести? (Стимулируйте предложение амбициозных идей!) 
· Какие сдерживающие факторы в существующем проектном цикле ДВП, препятствуют обеспечению своевременности или масштабу? Каким образом можно улучшить ситуацию? 
· Существуют ли другие технические области, где инвестиции в управление информацией помогли бы добиться более своевременной и качественной ДВП, и в требуемых масштабах? (например, адресность, регистрация, распределение, планирование/мониторинг/оценка/отчетность. Как?  
· Какие шаги необходимо предпринять для приложения более активных усилий в области управления информацией? (Новые партнерские отношения или договоры с поставщиками финансовых услуг? Увеличение потенциала в области управления информацией? Другое?) 
Переход от бумажных денег к электронным деньгам  
· Каковы способствующие и препятствующие факторы процесса активизации усилий в отношении электронных денег?  
· Какие шаги необходимо предпринять для работы с поставщиками финансовых услуг? 
 
Партнерство и сотрудничество в вопросах ДВП (с Международным Движением Красного КК и КП и организациями, не являющимися участниками Международного Движения КК и КП) (например, с правительством, ООН, частным сектором)  
· Какую роль на внешнем уровне играет НО в отношении ДВП, если это имеет место? (например, председательство в рабочей группе по денежным выплатам, является крупным партнером ООН и т.д.)  
· Какие ключевые отношения или партнерские связи по ДВП имеются у НО в настоящее время, и есть ли такие, в отношении которых можно было бы прилагать дополнительные активные усилия, или следует установить новые? С кем? И почему? 
· Какую работу необходимо проделать для расширения или улучшения сотрудничества (например, совместная с правительством информационно-разъяснительная работа, или привязка ДВП к социальной защите, сотрудничество в области общей платформы предоставления денежных средств для ДВП в требуемом масштабе) 
Другие инвестиции 
· Можно ли рассмотреть осуществление НО каких-либо других инвестиций, актуальных в данном контексте с целью поддержки увеличивающегося объема использования ДВП? 
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