			
Техническое задание (ТЗ) на проведение семинара по введению в курс дела и разработке общей концепции
<указать название национального общества (НО) и программу/год ГДВП>

Краткое описание 
	
Цель: Официально запустить программу обеспечения готовности национального общества (НО) к предоставлению денежно-ваучерной помощи (ГДВП), а также обсудить и согласовать исходные условия для общей концепции ДВП, которая будет определять мероприятия по ГДВП в ближайшие 3-4 года. Проверить, на каком уровне оперативной готовности к ДВП находится НО на данный момент, и согласовать то, на каком уровне оно может находиться по завершении реализации программы ГДВП. Своевременно предоставить возможности поддержки руководства и принятия ответственности в отношении программы ГДВП.
Организаторы семинара: Координатор по ДВП и (или) делегат по обеспечению готовности к ДВП + представитель руководства (например, по программам). Возможен вариант привлечения внешнего соорганизатора.

Примерная продолжительность: 1 день




Общие сведения 
С X <указать дату>, <указать название НО> участвует в ДВП, во многих случаях реализуя программы совместно с другими участниками Международного Движения Красного Креста и Красного Полумесяца  (КК и КП), такими как Международная федерация Красного Креста и Красного Полумесяца (МФОККиКП) и Международный комитет Красного Креста (МККК), и в меньшей степени – с ООН или независимым образом.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]<Дата> НО определило необходимость повышения своего потенциала для обеспечения оперативной готовности к эффективному и своевременному предоставлению денежных средств, а <название МФОККиКП или партнерского национального общества (ПНО)> согласилось оказать поддержку НО. В качестве согласованной модели был принят подход Красного Креста/Красного Полумесяца (КК И КП) по обеспечению готовности к ДВП (ГДВП). 
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Для того чтобы начать реализацию мероприятий по ГДВП, необходимо провести семинар по введению в курс дела и разработке общей концепции, а затем семинар по планированию. Семинар по введению в курс дела и разработке общей концепции обеспечивает согласование стратегических и оперативных конечных результатов по ДВП НО (заявление об общей концепции ДВП и уровни оперативной готовности к ДВП), включая важный шаг по определению ответственности руководства за процесс ГДВП. На семинаре по планированию рассматривается организационный потенциал ДВП и упущения (самостоятельная оценка потенциала ДВП) и предоставляется подробный план для ГДВП (план действий по ГДВП). 
[bookmark: _heading=h.1fob9te]Эти два семинара могут проводиться как в течение нескольких дней подряд, так и в виде самостоятельных семинаров (в отдельных случаях).

Цель семинара  
[bookmark: _heading=h.3znysh7]Основная цель семинара по введению в курс дела и разработке об общей концепции заключается в официальном запуске программы по ГДВП НО, а также в проведении коллективного обсуждения и разработке основы для общей концепции ДВП, которая будет определять мероприятия по ГДВП в ближайшие 3-4 года. Кроме того, семинар обеспечивает возможность понять и проверить то, на каком уровне оперативной готовности к ДВП, установленном Международным Движением КК и КП, в настоящее время находится НО, а также согласовать уровень оперативной готовности к ДВП, достижение которого можно ожидать от НО к моменту завершения реализации программы ГДВП и в будущем.
Семинар также играет ключевую роль в процессе понимания всеми ведущими сотрудниками того, в чем заключается ГДВП, чтобы подробнее изучить действующие обязательства Международного Движения КК и КП по использованию ДВП, а также внешние тенденции по ДВП. 
Задачи 
Конкретные задачи семинара:
· Официально запустить программу ГДВП НО 
· Понять используемый Международным Движением КК и КП подход к ДВП и его роль как глобального игрока в сфере ДВП
· Понять последние достижения по ДВП во внешних условиях и среде – основные тенденции, участников, важнейшие задачи и координацию для ДВП
· Обновить данные по стратегии НО (с основным вниманием на развитии национального общества и готовности к эффективному реагированию) для гарантии возможности интегрирования ГДВП в оперативные планы НО
· Обеспечить осведомленность ведущих сотрудников о важной роли ГДВП, а также предоставить  возможности поддержки руководства и принятия ответственности в отношении программы ГДВП на начальном этапе
· Проверить текущие уровни оперативной готовности НО к ДВП, установленные Международным Движением КК и КП, с точки зрения возможности, вероятности, своевременности, подотчетности и расходов для ДВП, а также общего исходного уровня оперативной готовности НО к ДВП
· Согласовать то, какого уровня оперативной готовности к ДВП (конечного) НО может достигнуть к моменту завершения реализации программы ГДВП и в будущем
· [bookmark: _heading=h.2et92p0]Провести коллективное обсуждение для ознакомления с заявлением об общей концепции ДВП на ближайшие 3-4 года 

Методика, область применения и подход 

A: Ознакомительные заседания: осведомленность о ДВП и стратегия НО с особым вниманием к развитию национального общества/готовности к эффективному реагированию 
Семинар начнется с презентации, посвященной осведомленности о ДВП, и краткого обзора по ГДВП. Презентация (презентация по осведомленности о ДВП) включает базовый обзор по ДВП, глобальный подход к ДВП, принятый Международным Движением КК и КП (в том числе МФОККиКП и МККК), текущие тенденции по ДВП и внешние условия, а также краткое описание процесса ГДВП. В зависимости от предыдущего опыта НО по ДВП и (или) конкретной ситуации, можно адаптировать презентацию или расширить определенные компоненты. Например, эти разделы могут быть расширены в стране с высоким уровнем использования цифровых технологий для реализации ДВП или усиливающейся тенденцией привязки ДВП к государственной социальной защите.
Во время ознакомительных заседаний НО также может кратко представить свою текущую стратегию НО, с особым вниманием к развитию национального общества/готовности к эффективному реагированию, чтобы обеспечить интеграцию ГДВП в более широкомасштабные оперативные планы НО.

B: Разработка общей концепции и согласование уровней оперативной готовности НО к ДВП
Основная часть семинара посвящена рассмотрению и коллективному обсуждению ключевых параметров и области применения заявления об общей концепции ДВП, а также возможности согласования и проверки уровней оперативной готовности НО к ДВП на данный момент и в будущем. 
Подготовка заявления об общей концепции ДВП на начальной стадии обеспечения ГДВП является важнейшим аспектом для гарантии того, что в основе планирования лежит полностью признанная общая концепция ДВП, а национальная организация имеет мотивацию для разработки реалистичных, оперативных и стратегических перспективных целей, взаимосвязанных как со стратегией НО, так и с более широкомасштабной концепцией ДВП Международного Движения КК и КП. 
Применяемые Международным Движением КК и КП индикаторы оперативной готовности ДВП позволяют выполнить количественную оценку перспективной цели по уровню ДВП в НО и получить данные о том, какие шаги предпринимает НО для реализации ДВП. Пять индикаторов включают оценки возможности, вероятности, своевременности, подотчетности и масштаба ДВП. Данные для измерения индикаторов получают из последней ежегодной инициативы КК И КП по подсчету объема денежной помощи или независимым образом через НО.  См. «Руководство Международного Движения КК и КП по порядку сбора данных инициативы подсчета объема денежной помощи или показателях оперативной готовности для ДВП» 
Первая часть разработки общей концепции предусматривает рассмотрение установленных Международным Движением КК и КП уровней оперативной готовности к ДВП, которых будет стремиться достичь НО, для помощи в оперативной реализации  предполагаемой общей концепции на основании достижимой реальности:
· На каком уровне оперативной готовности к ДВП (по оценке Международного Движения КК и КП) находится НО в настоящее время? (исходный уровень)
· Какой уровень оперативной готовности к ДВП (по оценке Международного Движения КК и КП) можно ожидать от НО a) к моменту завершения реализации ГДВП? (конечный уровень) и b) в течение 5 - 7 лет?
После этого обсуждение будет сосредоточено на разработке общей концепции ДВП. 
Наличие заявления об общей концепции ДВП играет важную роль для гарантии того, что НО имеет общий стратегический замысел в отношении того, как и почему оно хочет увеличить масштабы ДВП. Заявление об общей концепции ДВП обеспечит НО опорный ориентир и обоснование для поддержки его перспективной цели достижения успехов в повышении уровней оперативной готовности к ДВП. Общая концепция должна быть приведена в соответствие с текущей перспективной целью по ДВП Международного Движения КК и КП, а также с внешними тенденциями по ДВП, которые были представлены на предшествующем заседании по осведомленности о ДВП. Кроме того, нужно привязать общую концепцию ДВП к существующей стратегии НО (или предложить пересмотренный вариант, при необходимости). Также будет рассмотрена текущая роль НО, как вспомогательного органа правительства, а также то, как это может быть реализовано в отношении ДВП в будущем. 
После согласования текущих и ожидаемых уровней оперативной готовности к ДВП для НО будет проведено обсуждение, чтобы согласовать параметры общей концепции ДВП, с учетом следующего:
· Какую позицию НО намерено занять в отношении перспективной цели Международного Движения КК и КП по увеличению масштабов ДВП (50% к 2025 году). Любые проблемы или препятствия на этом пути.
· Стратегическое использование модальностей ДВП (например, в виде многоцелевых денежных выплат, предоставляемых на определенных условиях денежных средств, или тех и других)
· Ключевые области, требующие развития или приложения активных усилий (например, инвестиций в управление информацией, привязки ДВП к социальной защите)
· Согласование общих ценностей и стратегических приоритетов, которые могут поддержать общую концепцию ДВП
[bookmark: _heading=h.tyjcwt]В ходе обсуждения будет рассмотрен ряд основных сквозных стратегических тем, включая использование многоцелевых денежных выплат, секторальных денежных выплат, применение процесса управления информацией, цифровые средства ДВП, социальную защиту и сотрудничество/защиту, а также роль НО как вспомогательного органа правительства.
Заявление об общей концепции ДВП обеспечит преобразование полученных в ходе обсуждения основных тезисов в простое, реальное соглашение и целенаправленную политику, которыми НО на протяжении всего периода реализации программы ГДВП может пользоваться в качестве памятки по коллективной перспективной цели использования ДВП. Это будет  выполнено на заключительном заседании небольшой целевой группой (3-4 человека), в состав которой входят как минимум координатор по ДВП и (или) делегат по обеспечению готовности к ДВП, а также один представитель руководства. 

Участники 
Основными участниками семинара по введению в курс дела и разработке общей концепции должны являться менеджеры и члены руководства. Для того чтобы способствовать будущему принятию ответственности и поддержке программы ГДВП, необходимо, чтобы в данном семинаре участвовало руководство. Это особенно важно при проведении обсуждения с целью разработки общей концепции ДВП, которое позволяет сформировать основу для дальнейших стратегических шагов НО и перспективных оперативных целей НО по использованию ДВП на ближайшие 3-4 года.

Предполагается, что на семинаре будут присутствовать генеральный секретарь и (или) заместитель генерального секретаря, председатель и (или) еще один член правления, а также руководители каждого отдела, включая отдел программ, операционный отдел, отдел логистики и финансовую службу. Участие представителей филиалов не является обязательным, поскольку основное внимание уделяется обеспечению вовлеченности руководства, а состав участников определяется исходя из потребностей и конкретных условий НО. Тем не менее, настоятельно рекомендуется, чтобы НО отдавало предпочтение актуальности, а не массовому участию, для возможности проведения обсуждения на собрании по разработке общей концепции в формате семинара. На семинаре по введению в курс дела и разработке общей концепции должно присутствовать меньше людей, чем на семинаре по планированию.

Координатор по ДВП (если уже назначено) с делегатом по обеспечению готовности к ДВП будут обеспечивать координацию семинара совместно с представителем руководства (например, по программам).

Примерная повестка дня 

	1-й день
	 

	9:00 - 9:30
	Приветствие и вводная часть для ознакомления с темой семинара

	9:30 - 10:45
	Осведомленность о ДВП

	10.45 – 11.30
	Представление стратегии НО

	11.30 – 12.00
	Короткий перерыв

	12- 00 - 12.15
	Представление и проверка действующих уровней оперативной готовности к ДВП, установленных Международным Движением КК и КП (исходных)

	12.15 – 13.00
	Согласование установленных Международным Движением КК и КП уровней оперативной готовности к ДВП, которые должны быть достигнуты к моменту завершения реализации программы ГДВП (конечных)

	13.00 – 14.00
	Перерыв на обед

	14.00 – 16.00
	Обсуждение с целью выработки общей концепции ДВП

	16.00– 16.15
	Короткий перерыв

	16.15 – 17.30
	Разработка заявления об общей концепции ДВП
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