Приложение 1 – Типовая форма отчета по окончательному обзору 

Введение
Справочная информация
Подробно описать техническое задание (ТЗ) и предоставить конкретную информацию по стране, например о датах выполнения программы по обеспечению готовности к денежно-ваучерной помощи (ГДВП) и предыдущего выполненного (промежуточного) обзора.
Цель
Обобщить полученную из ТЗ информацию.
Методика
Описать применяемый к проведению семинара подход
Ограничения
Например, если какие-либо ключевые участники не смогли присутствовать
Выводы
Ход выполнения программы по обеспечению готовности к ДВП
В этом разделе следует описать (проиллюстрировать) карты хода выполнения программы, созданные участниками (либо для каждой группы, либо в целом). Опишите то, на какие мероприятия обращалось особое внимание (или какие не упоминались). Опишите размышления участников, например, что стало положительным опытом, а что - отрицательным. Описать то, почему участники так считают. Опишите различия во мнениях. Опишите размышления о решающих моментах, препятствиях/способствующих факторах, проблемных моментах и т.д., отмеченных на каждом этапе.
Мини-сценарий
В этом разделе следует описать уровни уверенности/знаний участников относительно 6 этапов программы ДВП (мысленно представьте себе таблицу, созданную в ходе семинара), в частности, те этапы, которые были особенно хорошо или плохо поняты. Следует выявить различия в точках зрения, мнениях и (или) знаниях между отделами относительно ролей и инструментов. По возможности проведите параллели между уровнями компетенции, выявленными в ходе данного задания, и опытом, полученным в ходе подготовки к предоставлению денежной помощи. 
Самостоятельная оценка организационного потенциала ДВП и окончательный балл по организационному потенциалу ДВП
В этом разделе следует описать результаты самостоятельной оценки потенциала ДВП, в частности, сравнить изменения в потенциале по сравнению с исходными уровнями, определенными в начале программы. В разделе также должны быть отражены уровни организационной готовности к ДВП, достигнутые НО согласно результатам самостоятельной оценки по сферам ДВП и в целом.
Окончательный уровень оперативной готовности к ДВП
В этом разделе следует описать окончательный уровень операционной готовности ДВП, достигнутый НО на момент завершения реализации программы обеспечения готовности к ДВП (ГДВП), с использованием последних данных инициативы по подсчету наличности.

По возможности, в отчете следует попытаться провести параллели между четырьмя разделами (ход выполнения программы обеспечения готовности к предоставлению денежной помощи, мини-сценарий, самостоятельная оценка организационного потенциала ДВП/организационная готовность и уровень оперативной готовности к предоставлению ДВП), чтобы рассмотреть выводы с разных точек зрения, например, выяснить, имеются ли в процессе ГДВП определенные этапы, которые были реализованы лучше, чем другие.

Заключение
Подвести итоги и сделать основные выводы. 
Рекомендации
Предоставить рекомендации для Национального Общества и Международного Движения Красного Креста и Красного Полумесяца по дальнейшей доработке и укреплению подхода к обеспечению готовности к предоставлению денежной помощи.
